
ACTA DA SESIÓN PLENARIA EXTRAORDINARIA (http://sede.vilagarcia.gal) 

CELEBRADA O DÍA 15/10/2019 
Sras. / Sres. Asistentes: 

 

ALCALDE-PRESIDENTE 

D. ALBERTO VARELA PAZ 

 

CONCELLEIROS/AS 

-DONA TANIA GARCÍA SANMARTÍN 

-D. ARGIMIRO SERÉN MERA 

-DONA PAOLA MARÍA MOCHALES 

-D. LINO MOURIÑO SANTIAGO 

-DONA SONIA OUTÓN CASAL 

-D. DIEGO GARCÍA SANTIAGO 

-DONA LUZ MARÍA ABALO PÉREZ 

-D., ÁLVARO CAROU GARCÍA 

-DONA ALBA BRIONES GAMARRA 

-D. JOSÉ MARÍA GONZÁLEZ ARAÚJO 

-DONA MATILDE LAYA LORENZO 

-D. MIGUEL ÁNGEL GARCÍA MIGUÉNS 

-DONA ANA MARÍA GRANJA GUILLÁN 

-DONA YOLANDA BÓVEDA DÍAZ 

-D. ROBERTO DOMÍNGUEZ BUSTELO 

-DONA LUCÍA CÉSAR VELOSO 

-DONA MARIA DE LA O FERNANDEZ GONZÁLEZ 

 

Lista de non asistentes: 

-D. ALFONSO RAMÓN GONZÁLEZ GALLEGO 

-D. JESÚS LÓPEZ RODRÍGUEZ 

-D. DAVID HIGINIO OLIVEIRA BARREIRO 

 

SECRETARIA 

MARÍA ROSA LOSADA SUÁREZ 

 

INTERVENTORA 

TRINIDAD GÓMEZ REIRIZ 

Na Casa do Concello de Vilagarcía de Arousa, sendo 

as 17:00 do día 15/10/2019, e coa asistencia da 

Secretaria, reuníronse, en primeira convocatoria, 

os/as señores/as Concelleiros/as, que á marxe se 

relacionan como asistentes, co obxecto de celebrar 

Sesión Plenaria Extraordinario convocada ó efecto. 

A continuación procédese a trata-los asuntos que 

figuran na Orde do Día: 

 

1. Toma de coñecemento dos cambios introducidos 

na representación do gruo político municipal de 

Vilagarcía en Común, en órganos colexiados 

municipais. 

2. Aprobación, se procede, da proposta relativa á 

celebración do sorteo para a designación dos 

membros das mesas electorais con motivo das 

eleccións xerais do 10 de novembro de 2019. 

3. Aprobación, se procede, da modificación da 

Ordenanza Fiscal nº II.10 reguladora da Taxa por 

Recollida de Lixo. 

4. Aprobación, se procede, da Modificación da 

Ordenanza Fiscal nº II.2 reguladora da taxa polo 

subministro de auga potable a domicilio, e dos 

prezos correspondentes ás acometidas, contadores 

e outros. 

5. Aprobación, se procede, da modificación das 

tarifas da ordenanza Fiscal nº II.5 Reguladora da taxa 

por depuración de augas residuais. 

6. Aprobación, se procede, do establecemento da 

ordenanza Fiscal nº II.16, reguladora da taxa por 

utilización privativa ou aproveitamento especial do 

dominio público local das instalacións de transporte 

e distribución de enerxía eléctrica, gas, auga e 

hidrocarburos 

 

A sesión é gravada, imaxe e son, polo funcionario municipal D. Alfredo Gutierrez Avecilla  utilizan-

do o sistema de videoactas ao que se poderá acceder a través da http://sede.vilagarcia.gal 

 

 

 

1.- TOMA DE COÑECEMENTO DOS CAMBIOS INTRODUCIDOS NA REPRESENTACIÓN DO 

GRUPO POLÍTICO MUNICIPAL DE VILAGARCÍA EN COMÚN, EN ÓRGANOS COLEXIADOS 

MUNICIPAIS. Dáse conta do ditame emitido pola Comisión Informativa de Economía, Facenda e 

Especial de Contas de data 10 de outubro de 2019, do seguinte teor: 

  

Dáse conta da presentación polo Grupo Municipal de Vilagarcía en Común de escrito 

comunicando a modificación dos representantes do citado grupo nos seguintes órganos: 

FUNDACIÓN PÚBLICA DE SERVIZOS DEPORTIVOS MUNICIPAIS: 

- TITULAR: Miguel Casanova Morera 

- SUPLENTE: Feliciando Suárez Paz 

  

CONSELLO LOCAL DA MULLER: 

- TITULAR: Maria Mosquera Leal 

- SUPLENTE 1: Lorena Lago Meijide 

http://sede.vilagarcia.gal/


- SUPLENTE 2: Susana Coello Jueguen 

  

Dáse conta da presentación polo Grupo Municipal de Marea da Vila de escrito comunicando a 

modificación de representantes nos seguintes órganos: 

FUNDACIÓN PÚBLICA DE SERVIZOS DEPORTIVOS MUNICIPAIS: 

- TITULAR: María de la O Fernández González 

- SUPLENTE: Álvaro Penas Cascón 

  

CONSELLO LOCAL DA MULLER: 

- TITULAR:  María de la O Fernández González 

- SUPLENTE 1: Verónica Hermida Longa 

- SUPLENTE 2: Andrea Obenza Pérez 

  

Dáse conta da presentación polo Grupo Municipal de Ciudadanos de escrito comunicando a 

modificación de representantes nos seguintes órganos: 

FUNDACIÓN PÚBLICA DE SERVIZOS DEPORTIVOS MUNICIPAIS: 

- TITULAR: David Higinio Oliveira Barreiro 

- SUPLENTE: Daniel Alejandro Orduña Puente 

  

CONSELLO LOCAL DA MULLER: 

- TITULAR: David Higinio Oliveira Barreiro 

- SUPLENTE: Lisset Reiris Padín 

  

A Comisión queda sabedora. 

  

O Concello Pleno queda sabedor. 

 

Para acceder a este asunto deberase pulsar sobre o seguinte enlace: 

http://vilagarcia.videoacta.es?pleno=20191015&punto=1 

Así mesmo poderá acceder á gravación integra en: sede.vilagarcia.gal 

 

2.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA PROPOSTA RELATIVA Á CELEBRACIÓN DO SORTEO 

PARA A DESIGNACIÓN DOS MEMBROS DAS MESAS ELECTORAIS CON MOTIVO DAS 

ELECCIÓNS XERAIS DO 10 DE NOVEMBRO DE 2019. Dáse conta do ditame emitido pola 

Comisión Informativa de Economía, Facenda e Especial de Contas de data 10 de outubro de 

2019, do seguinte teor: 

  

Dáse conta da Proposta da Alcaldía do seguinte teor: 

O próximo día 10 de novembro de 2019 celébranse as Eleccións Xerais ao Congreso dos 

Deputados e ao Senado, sendo preciso realizar un sorteo público para a designación dos 

membros de Mesas Electorais, para o que se utilizará o Censo electoral vixente, cerrado o día 1 

de xullo de 2019, que contén as variacións producidas no Padrón de habitantes ata o día 30 de 

xuño de 2019. 

Na Provincia de Pontevedra elíxense sete Deputados e catro Senadores. Unha vez celebradas as 

eleccións as cámaras resultantes se reunirán en sesións constitutivas o día 3 de decembro de 

2019, ás 10 horas. 



O artigo 26 da Lei Orgánica do Réxime Electoral Xeral, 5/1985, de 19 de xuño, modificada pola 

Lei Orgánica 2/2011, de 28 de xaneiro, establece o seguinte:            

"O/A Presidente/a e os/as vocais de cada Mesa son designados/as por sorteo  público entre a 

totalidade das persoas incluídas na lista de electores da Mesa correspondente, que saiban ler e 

escribir e sexan menores de setenta anos, se ben a partir dos sesenta e cinco anos poderán 

manifestar a súa renuncia no prazo de sete días. 

O/A Presidente/a deberá ter o título de Bacharelato ou o de Formación Profesional de segundo 

Grao, ou subsidiariamente o de Graduado Escolar ou equivalente. 

Da mesma forma procédese ó nomeamento de dous suplentes para cada un dos membros da 

Mesa" 

Nestas eleccións o Instituto Nacional de Estatística comunica ao Concello que a Mesa 4-2-C 

(Castroagudín), ao contar con menos de 200 electores foi dada de baixa e fusionouse coa mais 

cercana (Cea). 

A última reforma lexislativa en materia electoral produciuse a raíz da Lei Orgánica 2/2018, de 5 de 

decembro, que modifica a Lei Orgánica 5/1985, de 19 de xuño, do Réxime Electoral Xeral para 

garantir o dereito de sufraxio de todas as persoas con discapacidade, nos seguintes termos: 

Artículo único. Modificación de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral 

General. 

La Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General, queda modificada en la 

forma siguiente: 

Uno. Se suprimen los apartados b) y c) del punto primero del artículo 3. 

Dos. El punto segundo del artículo 3 quedará redactado de la siguiente forma: 

«2. Toda persona podrá ejercer su derecho de sufragio activo, consciente, libre y voluntariamente, 

cualquiera que sea su forma de comunicarlo y con los medios de apoyo que requiera.» 

Tres. Se añade una disposición adicional octava con la siguiente redacción: 

«A partir de la entrada en vigor de la Ley de modificación de la Ley Orgánica del Régimen 

Electoral General para adaptarla a la Convención Internacional sobre los Derechos de las 

Personas con Discapacidad, quedan sin efecto las limitaciones en el ejercicio del derecho de 

sufragio establecidas por resolución judicial fundamentadas jurídicamente en el apartado 3.1. b) y 

c) de la Ley Orgánica 5/1985, de 19 de junio, ahora suprimidas. Las personas a las que se les 

hubiere limitado o anulado su derecho de sufragio por razón de discapacidad quedan 

reintegradas plenamente en el mismo por ministerio de la ley.» 

A citada modificación legal entrou en vigor o día 7 de decembro de 2018. 

Á vista do anterior, esta Alcaldía ven en propoñer ó Pleno da Corporación Municipal a adopción 

do seguinte acordo: 

Que a realización do devandito sorteo para a designación dos/das presidentes/as, vocais e 

suplentes das 54 mesas electorais, en total 486 persoas se realice a través do programa 

informático denominado WINTASK ELECCIÓNS, polos/as funcionarios/as municipais 

encargados/as de tal función, no período sinalado polo calendario electoral, é dicir, entre os días 

15 e 23 de outubro de 2019. Debendo estar efectuadas as notificacións das designacións e 

entrega de manuais aos membros das mesas o 26 de outubro como data límite. 

Vilagarcía de Arousa, 3 de outubro de 2019. 

O ALCALDE - PRESIDENTE; 

Alberto Varela Paz. 

Sinatura dixitalizada. 

  

Non habendo intervencións, sométese este asunto a votación co seguinte resultado: 



 VOTACIÓN: 

As persoas representantes dos grupos municipais  do PSG-PSOE, BNG e Vilagarcía en 

Común  informan favorablemente. 

 As persoas representantes dos grupos municipais do  PP e  Marea da Vila,  din que se 

manifestarán no Pleno e polo tanto abstense. 

 En consecuencia e por maioría infórmase favorablemente a aprobación da proposta da Alcaldía 

relativa á celebración do sorteo para a designación dos membros das mesas electorais con 

motivo das eleccións xerais do 10 de novembro de 2019. 

  

A continuación realízase na sesión plenaria o sorteo pola funcionaria Dona Mª Carmen Cores 

Miguéns. 

Sometido a votación o asunto polo Sr. Alcalde, da o seguinte resultado: 

VOTACIÓN: Por unanimidade de tódolos/as Concelleiros/as presentes no Pleno (18 de 21), 

ACÓRDASE: Aprobar a proposta da Alcaldía en relación coa realización do sorteo para a 

designación dos/das presidentes/as, vocais e suplentes das 54 mesas electorais, en total 486 

persoas, se realice a través do programa informático denominado WINTASK ELECCIÓNS, 

polos/as funcionarios/as municipais encargados/as de tal función, no período sinalado polo 

calendario electoral, é dicir, entre os días 15 e 23 de outubro de 2019. Debendo estar efectuadas 

as notificacións das designacións e entrega de manuais aos membros das mesas o 26 de 

outubro como data límite. 

 

Para acceder a este asunto deberase pulsar sobre o seguinte enlace: 

http://vilagarcia.videoacta.es?pleno=20191015&punto=2 

Así mesmo poderá acceder á gravación integra en: sede.vilagarcia.gal 

 

 

3.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL Nº II.10 

REGULADORA DA TAXA POR RECOLLIDA DE LIXO. Dáse conta do ditame emitido pola 

Comisión Informativa de Economía, Facenda e Especial de Contas de data 10 de outubro de 

2019, do seguinte teor: 

  

Dáse conta da proposta da Alcaldía do seguinte teor: 

Asunto: PROPOSTA DE MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL Nº II.10 DA TAXA POR 

RECOLLIDA DE LIXO 

A Lei 3/2018, do 26 de decembro, de medidas fiscais e administrativas, no artigo 11 engadiu un 

apartado 3.bis á disposición adicional 21ª da Lei 11/2013, de 26 de decembro, recollendo a 

posibilidade de establecer unha bonificación na contía do canon unitario de tratamento por 

tonelada de residuos domésticos, nunha porcentaxe que non excederá do 10% da cantidade que 

en concepto de canon estivera vixente no ano inmediatamente anterior. 

A Consellería de Medio Ambiente, por Resolución de 15 de xaneiro de 2019, estableceu unha 

bonificación do canon unitario para 2019, correspondente ao 10% da contía que en concepto de 

canon estaba vixente no ano 2018. 

A Xunta de Goberno Local en sesión celebrada o 25.02.2019 acordou solicitar á Sociedade 

Galega do Medioambiente SA (Sogama) a aplicación da dita bonificación. Acordou tamén asumir 

o compromiso de trasladar a bonificación ás persoas beneficiarias do servizo a través 

da modificación da ordenanza fiscal correspondente. 



Á vista do informe-proposta da tesoureira e do informe favorable da secretaria, proponse: 

Primeiro: Engadir unha Disposición Adicional á ordenanza fiscal vixente co seguinte literal: 

Nos exercicios en que a Consellería de Medio Ambiente, Territorio e Vivenda da Xunta de Galicia 

estableza unha bonificación do 10% do canon unitario de tratamento por tonelada de residuos 

domésticos de Sogama e o Concello de Vilagarcía de Arousa deba trasladar o importe 

equivalente ao da devandita bonificación ás persoas beneficiarias do servizo, establécese unha 

bonificación que minorará o importe da tarifa de xeito proporcional a cada obrigado tributario,por 

un importe total equivalente ao da dita bonificación. 

A bonificación practicarse no padrón do primeiro semestre do ano natural seguinte ao da 

aplicación da ordenanza fiscal municipal, previo acordo da Alcaldía no que se determine o 

importe total da minoración a practicar. 

Segundo: Expoñer ao público o acordo aprobado provisionalmente no Taboleiro de Edictos do 

Concello durante o prazo de 30 días hábiles, así como publicar o anuncio de exposición ao 

público durante dito prazo no BOP e nun dos diarios de maior difusión da provincia, co fin de que 

por todos os interesados se presenten as alegacións e as reclamacións que teñan por 

conveniente. 

Asemade, faise constar expresamente que, se durante o prazo de exposición ao público non se 

presentasen reclamacións contra a aprobación inicial obxecto da proposta, elevarase a definitivo 

o acordo provisional sen necesidade de adopción de novo acordo do Pleno Municipal que así o 

declare. 

Terceiro: O acordos de aprobación definitiva, incluído o provisional elevado automaticamente a tal 

categoría, e o texto íntegro da Ordenanza, haberán de ser publicados no Boletín Oficial da 

Provincia de Pontevedra, e serán de aplicación a partir do día seguinte ao da súa publicación. 

Vilagarcía de Arousa, na data da sinatura electrónica. 

O alcalde 

Alberto Varela Paz 

  

Non habendo intervencións, sométese este asunto a votación co seguinte resultado: 

 VOTACIÓN: 

As persoas representantes do grupo municipal  do PSG-PSOE  informan favorablemente. 

 As persoas representantes dos grupos municipais do  PP,  BNG, Vilagarcía en Común e  Marea 

da Vila  din que se manifestarán no Pleno e polo tanto abstense. 

 En consecuencia e por maioría infórmase favorablemente a aprobación da modificación da 

Ordenanza Fiscal nº II.10 Reguladora da Taxa por Recollida de Lixo. 

  

Realízase o debate conxunto dos asuntos que figuran nos puntos 3, 4, 5 e 6 da Orde do Día, 

procedendo á votación dos mesmos por separado. 

  

Sometido a votación polo Sr. Alcalde a modificación da Ordenanza Fiscal nº II.10 Reguladora da 

Taxa por Recollida de Lixo da o seguinte resultado: 

  

VOTACIÓN.- Con dezasete votos a favor dos/as Concelleiros/as pertencentes ós grupos políticos 

municipais do PSG-PSOE (12), PP (4) e BNG (1), e unha abstención da Concelleira pertencente 

ao grupo político municipal de Marea da Vila (1) 

  

ACÓRDASE: Por maioría aprobar a modificación da Ordenanza Fiscal nº II.10 Reguladora da Taxa 

por Recollida de Lixo e: 



Primeiro: Engadir unha Disposición Adicional á ordenanza fiscal vixente co seguinte literal: 

Nos exercicios en que a Consellería de Medio Ambiente, Territorio e Vivenda da Xunta de Galicia 

estableza unha bonificación do 10% do canon unitario de tratamento por tonelada de residuos 

domésticos de Sogama e o Concello de Vilagarcía de Arousa deba trasladar o importe 

equivalente ao da devandita bonificación ás persoas beneficiarias do servizo, establécese unha 

bonificación que minorará o importe da tarifa de xeito proporcional a cada obrigado tributario,por 

un importe total equivalente ao da dita bonificación. 

A bonificación practicarse no padrón do primeiro semestre do ano natural seguinte ao da 

aplicación da ordenanza fiscal municipal, previo acordo da Alcaldía no que se determine o 

importe total da minoración a practicar. 

Segundo: Expoñer ao público o acordo aprobado provisionalmente no Taboleiro de Edictos do 

Concello durante o prazo de 30 días hábiles, así como publicar o anuncio de exposición ao 

público durante dito prazo no BOP e nun dos diarios de maior difusión da provincia, co fin de que 

por todos os interesados se presenten as alegacións e as reclamacións que teñan por 

conveniente. 

Asemade, faise constar expresamente que, se durante o prazo de exposición ao público non se 

presentasen reclamacións contra a aprobación inicial obxecto da proposta, elevarase a definitivo 

o acordo provisional sen necesidade de adopción de novo acordo do Pleno Municipal que así o 

declare. 

Terceiro: O acordos de aprobación definitiva, incluído o provisional elevado automaticamente a tal 

categoría, e o texto íntegro da Ordenanza, haberán de ser publicados no Boletín Oficial da 

Provincia de Pontevedra, e serán de aplicación a partir do día seguinte ao da súa publicación. 

 

Para acceder a este asunto deberase pulsar sobre o seguinte enlace: 

http://vilagarcia.videoacta.es?pleno=20191015&punto=3 

Así mesmo poderá acceder á gravación integra en: sede.vilagarcia.gal 

 

 

4.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA MODIFICACIÓN DAS TARIFAS DA ORDENANZA 

FISCAL Nº II.2 REGULADORA DA TAXA POLO SUBMINISTRO DE AUGA POTABLE A 

DOMICILIO, E DOS PREZOS CORRESPONDENTES ÁS ACOMETIDAS, CONTADORES E 

OUTROS: Dáse conta do ditame emitido pola Comisión Informativa de Economía, Facenda e 

Especial de Contas de data 10 de outubro de 2019, do seguinte teor: 

  

Dáse conta da Proposta da Alcaldía do seguinte teor: 

MEMORIA-PROPOSTA DA ALCALDÍA 

Asunto: PROPOSTA DE MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL Nº II.2 REGULADORA DA 

TAXA POLO SUBMINISTRO DE AUGA POTABLE A DOMICILIO, ASÍ COMO DOS PREZOS DAS 

ACOMETIDAS, CONTADORES E OUTROS PARA O ANO 2020. 

Por escrito de data 13/09/2019 (nº rex. entr. WEB2019004174 do 13/09/2019), Espina y Delfín, SL, 

empresa concesionaria do servizo, efectúa proposta de variación das tarifas contidas no artigo 9 

da Ordenanza Fiscal Nº II.2, reguladora da Taxa polo Subministro de Auga Potable a Domicilio, 

para o ano 2020. 

Proponse a variación das tarifas actualmente en vigor, correspondentes ao ano 2019, conforme 

ao cadro de incrementos presentado no concurso de adxudicación do servizo, máis a 

actualización das tarifas na porcentaxe correspondente ao IPC interanual do 0,5% de xullo a xullo 



(na presente proposta de xullo/2018 a xullo/2019) con efectos para o 2020. 

Informado favorablemente pola secretaria e tesoureira, propoño que pola Comisión Informativa 

de Economía, Facenda e Especial de Contas se ditamine favorablemente, así como a adopción, 

por parte do Pleno, do seguinte acordo: 

PRIMEIRO.- Aprobar provisionalmente a modificación exposta do art. 9 da Ordenanza fiscal Nº 

II.2 reguladora da Taxa polo subministro de auga potable a domicilio, así como dos prezos das 

acometidas, contadores e outros, tal e como consta no informe da tesoureira para a ordenanza 

de auga potable e para os prezos das acometidas, contadores e outros, con exclusión das tarifas 

por desprecintado para reposición de subministro e outra por reposición de subministro despois 

dun corte por solicitude de baixa ou por impago de recibos, que non estaban previstas na 

ordenanza para o 2019. 

SEGUNDO.- Expoñer ao público o texto aprobado provisionalmente da Ordenanza fiscal Nº II.2 

así como dos prezos das acometidas, contadores e outros no Taboeiro de Editos do Concello, 

durante o prazo de 30 días hábiles, así como publicar o anuncio de exposición ao público durante 

dito prazo no BOP e nun dos diarios de maior difusión da provincia, co fin de que por todos os 

interesados se presenten as alegacións e as reclamacións que teñan por conveniente. 

Asemade, faise constar expresamente que, se durante o prazo de exposición ao público non se 

presentasen reclamacións contra a aprobación inicial destas modificacións, elevarase a definitivo 

o acordo provisional sen necesidade de adopción de novo acordo do Pleno Municipal que así o 

declare. 

TERCEIRO.- Os acordos de aprobación definitiva, incluído os provisionais elevados 

automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro das modificacións propostas, haberán de ser 

publicadas no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra, e serán de aplicación a partir do 1 de 

xaneiro de 2020. 

Vilagarcía de Arousa, na data da sinatura electrónica. 

O alcalde 

Alberto Varela Paz 

  

Non habendo intervencións, sométese este asunto a votación co seguinte resultado: 

 VOTACIÓN: 

As persoas representantes do grupo municipal  do PSG-PSOE  informan favorablemente. 

 As persoas representantes dos grupos municipais do  PP,  BNG e  Marea da Vila,  din que se 

manifestarán no Pleno e polo tanto abstense. A persoa representante de Vilagarcía en Común 

absténse. 

 En consecuencia e por maioría infórmase favorablemente aprobación da modificación das tarifas 

da Ordenanza Fiscal nº II.2 Reguladora da Taxa polo subministro de auga potable a domicilio, e 

dos prezos correspondentes ás acometidas, contadores e outros para o ano 2020, coa excepción 

da tarifa por reposición de subministro por importe de 18,59 €/unidade, que se informa 

desfavorablemente. 

  

Sometida a votación polo Sr. Alcalde a modificación das tarifas da Ordenanza Fiscal nº II.2 

Reguladora da Taxa polo subministro de auga potable a domicilio, e dos prezos correspondentes 

ás acometidas, contadores e outros, da o seguinte resultado: 

  

VOTACIÓN.- Con trece votos a favor dos/as Concelleiros/as pertencentes ós grupos políticos 

municipais do PSG-PSOE (12) e BNG (1), e cinco abstencións dos/as Concelleiros/as 

pertencentes aos grupos políticos municipais do PP (4) e Marea da Vila (1) 



  

ACÓRDASE: Por maioría a aprobación da modificación das tarifas da Ordenanza Fiscal nº II.2 

Reguladora da Taxa polo subministro de auga potable a domicilio, e dos prezos correspondentes 

ás acometidas, contadores e outros para o ano 2020. 

PRIMEIRO.- Aprobar provisionalmente a modificación exposta do art. 9 da Ordenanza fiscal Nº 

II.2 reguladora da Taxa polo subministro de auga potable a domicilio, así como dos prezos das 

acometidas, contadores e outros, tal e como consta no informe da tesoureira para a ordenanza 

de auga potable e para os prezos das acometidas, contadores e outros, con exclusión das tarifas 

por desprecintado para reposición de subministro e outra por reposición de subministro despois 

dun corte por solicitude de baixa ou por impago de recibos, en ambos casos, por importe de 

18,59 € que se rexeita. 

SEGUNDO.- Expoñer ao público o texto aprobado provisionalmente da Ordenanza fiscal Nº II.2 

así como dos prezos das acometidas, contadores e outros no Taboeiro de Editos do Concello, 

durante o prazo de 30 días hábiles, así como publicar o anuncio de exposición ao público durante 

dito prazo no BOP e nun dos diarios de maior difusión da provincia, co fin de que por todos os 

interesados se presenten as alegacións e as reclamacións que teñan por conveniente. 

Asemade, faise constar expresamente que, se durante o prazo de exposición ao público non se 

presentasen reclamacións contra a aprobación inicial destas modificacións, elevarase a definitivo 

o acordo provisional sen necesidade de adopción de novo acordo do Pleno Municipal que así o 

declare. 

TERCEIRO.- Os acordos de aprobación definitiva, incluído os provisionais elevados 

automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro das modificacións propostas, haberán de ser 

publicadas no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra, e serán de aplicación a partir do 1 de 

xaneiro de 2020. 

 

Para acceder a este asunto deberase pulsar sobre o seguinte enlace: 

http://vilagarcia.videoacta.es?pleno=20191015&punto=4 

Así mesmo poderá acceder á gravación integra en: sede.vilagarcia.gal 

 

 

5.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA MODIFICACIÓN DAS TARIFAS DA ORDENANZA 

FISCAL Nº II.5, REGULADORA DA TAXA POR DEPURACIÓN DE AUGAS RESIDUAIS. Dáse 

conta do ditame emitido pola Comisión Informativa de Economía, Facenda e Especial de Contas 

de data 10 de outubro de 2019, do seguinte teor: 

  

Dáse conta de Proposta da Alcaldía do seguinte teor: 

MEMORIA-PROPOSTA DA ALCALDÍA 

Asunto: PROPOSTA MODIFICACIÓN ORDENANZA FISCAL Nº II.5 REGULADORA DA TAXA DE 

DEPURACIÓN DE AUGAS RESIDUAIS PARA O ANO 2020. 

Por escrito de data 13/09/2019 (nº rex. entr. WEB2019004174 do 13/09/2019), Espina y Delfín, SL, 

empresa concesionaria do servizo, efectúa proposta de variación das tarifas contidas no artigo 9 

da Ordenanza fiscal nº II.5, reguladora da taxa de depuración de augas residuais, para o ano 

2020. 

Proponse a variación das tarifas actualmente en vigor, correspondentes ao ano 2019, 

actualizadas na porcentaxe correspondente ao IPC interanual do 0,5% de xullo a xullo (na 

presente proposta de xullo/2018 a xullo/2019) con efectos para o 2020. 



Informado favorablemente pola secretaria e tesoureira, propoño que pola Comisión Informativa 

de Economía, Facenda e Especial de Contas se ditamine favorablemente, así como a adopción, 

por parte do Pleno, do seguinte acordo: 

Actua das tarifas actualmente en vigor contidas no art. 5 da Ordenanza para o ano 2020 na 

porcentaxe do +0,5% correspondente ó IPC interanual de xullo a xullo (na presente proposta de 

xullo/2018 a xullo/2019). 

En base ao exposto propónse que pola Comisión Informativa de Economía Facenda e Especial 

de Contas se dictamine favorablemente, así como a adopción, por parte do Pleno, do seguinte 

acordo: 

Primeiro.- Aprobar provisionalmente a modificación exposta das tarifas do art. 5 da Ordenanza 

fiscal nº II.5 reguladora da taxa de depuración de augas residuais para o 2020, incrementándoas 

na porcentaxe do +0,5% correspondente ó IPC interanual de xullo/2018 a xullo/2019. 

Segundo.- Expoñer ao público o texto aprobado provisionalmente da Ordenanza fiscal nº II.5 no 

Taboleiro de Edictos do Concello, durante o prazo de 30 días hábiles, así como publicar o 

anuncio de exposición ao público durante dito prazo no BOP e nun dos diarios de maior difusión 

da provincia, co fin de que por todos os interesados se presenten as alegacións e as 

reclamacións que teñan por conveniente. 

Asemade, faise constar expresamente que, se durante o prazo de exposición ao público non se 

presentasen reclamacións contra a aprobación inicial destas modificacións, elevarase a definitivo 

o acordo provisional sen necesidade de adopción de novo acordo do Pleno Municipal que así o 

declare. 

Terceiro.- Os acordos de aprobación definitiva, incluído os provisionais elevados 

automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro das modificacións propostas, haberán de ser 

publicadas no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra, e serán de aplicación a partir do día 1 

de xaneiro do 2020. 

Vilagarcía de Arousa, na data da sinatura electrónica. 

O alcalde 

Alberto Varela Paz 

Non habendo intervencións, sométese este asunto a votación co seguinte resultado: 

 VOTACIÓN: 

As persoas representantes do grupo municipal  do PSG-PSOE  informan favorablemente. 

 As persoas representantes dos grupos municipais do  PP,  BNG e  Marea da Vila,  din que se 

manifestarán no Pleno e polo tanto abstense. A persoa represenante de Vilagarcía en Común 

absténse. 

 En consecuencia e por maioría infórmase favorablemente a aprobación da modificación das 

tarifas da Ordenanza Fiscal nº II.5, Reguladora da Taxa por depuración de augas residuais. 

  

Sometida a votación polo Sr. Alcalde a aprobación da modificación das tarifas da Ordenanza 

Fiscal nº II.5, Reguladora da Taxa por depuración de augas residuais da o seguinte resultado: 

  

VOTACIÓN.- Con trece votos a favor dos/as Concelleiros/as pertencentes ós grupos políticos 

municipais do PSG-PSOE (12) e BNG (1), e cinco abstencións dos/as Concelleiros/as 

pertencentes aos grupos políticos municipais do PP (4) e Marea da Vila (1) 

  

ACÓRDASE: Por maioría, 

Primeiro.- Aprobar provisionalmente a modificación exposta das tarifas do art. 5 da Ordenanza 

fiscal nº II.5 reguladora da taxa de depuración de augas residuais para o 2020, incrementándoas 



na porcentaxe do +0,5% correspondente ó IPC interanual de xullo/2018 a xullo/2019. 

Segundo.- Expoñer ao público o texto aprobado provisionalmente da Ordenanza fiscal nº II.5 no 

Taboleiro de Edictos do Concello, durante o prazo de 30 días hábiles, así como publicar o 

anuncio de exposición ao público durante dito prazo no BOP e nun dos diarios de maior difusión 

da provincia, co fin de que por todos os interesados se presenten as alegacións e as 

reclamacións que teñan por conveniente. 

Asemade, faise constar expresamente que, se durante o prazo de exposición ao público non se 

presentasen reclamacións contra a aprobación inicial destas modificacións, elevarase a definitivo 

o acordo provisional sen necesidade de adopción de novo acordo do Pleno Municipal que así o 

declare. 

Terceiro.- Os acordos de aprobación definitiva, incluído os provisionais elevados 

automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro das modificacións propostas, haberán de ser 

publicadas no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra, e serán de aplicación a partir do día 1 

de xaneiro do 2020. 

 

Para acceder a este asunto deberase pulsar sobre o seguinte enlace: 

http://vilagarcia.videoacta.es?pleno=20191015&punto=5 

Así mesmo poderá acceder á gravación integra en: sede.vilagarcia.gal 

 

 

6.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DO ESTABLECEMENTO DA ORDENANZA FISCAL Nº II.16, 

REGULADORA DA TAXA POR UTILIZACIÓN PRIVATIVA OU APROVEITAMENTO ESPECIAL 

DO DOMINIO PÚBLICO LOCAL DAS INSTALACIÓNS DE TRANSPORTE E DISTRIBUCIÓN DE 

ENERXÍA ELÉCTRICA, GAS, AUGA E HIDROCARBUROS.   Dáse conta do ditame emitido pola 

Comisión Informativa de Economía, Facenda e Especial de Contas de data 10 de outubro de 

2019, do seguinte teor: 

  

Dáse conta da proposta da Alcaldía, do seguinte teor: 

MEMORIA-PROPOSTA DA ALCALDÍA 

Asunto: PROPOSTA DE ESTABLECEMENTO E ORDENACIÓN DA ORDENAZA FISCAL Nº II.16 

REGULADORA DA TAXA POR UTILIZACIÓN PRIVATIVA OU APROVEITAMENTO ESPECIAL DO 

DOMINIO PÚBLICO LOCAL DAS INSTALACIÓNS DE TRASPORTE E DISTRIBUCIÓN DE 

ENERXÍA ELÉCTRICA, GAS, AUGA E HIDROCARBUROS. 

Dada a existencia de utilizacións do dominio público con instalacións de transporte e distribución 

de enerxía eléctrica, gas, auga, hidrocarburos e similares, e en uso das facultades normativas 

outorgadas polos artigos 133.2 e 142 da Constitución Española e 106 da Lei 7/1985 reguladora 

das bases de réxime local, considérase necesario o establecemento dunha taxa por esta 

utilización privativa ou aproveitamento especial do dominio público local. 

Por resolución de alcaldía de 16.04.2019 foi incoado expediente para o establecemento e 

ordenación da ordenanza fiscal, á vista do informe técnico económico e o proxecto de texto da 

ordenanza fiscal elaborado por Noroeste Local SL. 

Emitidos os informes preceptivos, que se incorporaron ao expediente, propoño que pola 

Comisión Informativa de Economía, Facenda e Especial de Contas se ditamine favorablemente, 

así como a adopción, por parte do Pleno, do seguinte acordo: 

PRIMEIRO.- Aprobar provisionalmente o establecemento e ordenación da Ordenanza fiscal Nº 

II.16 reguladora da taxa por utilización privativa ou aproveitamento especial do dominio público 

local das instalacións de transporte e distribución de enerxía eléctrica, gas, auga e hidrocarburos, 



co seguinte literal: 

ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA TAXA POLA UTILIZACIÓN PRIVATIVA OU 

APROVEITAMENTO ESPECIAL DO DOMINIO PÚBLICO LOCAL DAS INSTALACIÓNS DE 

TRANSPORTE E DISTRIBUCIÓN DE ENERXÍA ELÉCTRICA, GAS, AUGA E HIDROCARBUROS 

O Pleno do Concello de Vilagarcía de Arousa, no uso das facultades concedidas polos artigos 

133.2 e 142 da Constitución Española, os artigos 4 e 106 da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora 

das Bases do Réxime Local e os artigos 15 a 19, 20 a 27 e 57 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, 

de 5 de marzo, polo que se aproba o texto refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, 

acorda, mediante a presente Ordenanza Fiscal, a imposición e ordenación da Taxa pola utilización 

privativa ou aproveitamento especial do dominio público local das instalación de transporte de 

enerxía eléctrica, gas, auga e hidrocarburos. 

Artigo 1.- Ámbito de aplicación 

A aplicación da presente ordenanza refírese ao réxime xeral, que se corresponde coa taxa 

establecida no artigo 24.1 a) do Real decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se 

aproba o texto refundido da Lei reguladora das facendas locais, pola utilización privativa ou o 

aproveitamento especial do dominio público local nos que non concorran as circunstancias de 

ser empresas subministradoras de servizos de interese xeral que afecten á xeneralidade ou a 

unha parte importante do veciñanza e que ocupen o solo, subsolo ou voo das vías públicas 

municipais, circunstancias previstas no artigo 24.1 c) do citado Real decreto. 

Artigo 2.- Feito impoñible 

Constitúe o feito impoñible da taxa, de acordo có artigo 20 do Real decreto lexislativo 2/2004, de 

5 de marzo, polo que se aproba o texto refundido da Lei reguladora das facendas locais, a 

utilización privativa ou o aproveitamento especial do dominio público local no seu solo, subsolo e 

voo con: 

1. Instalacións de transporte e distribución de enerxía eléctrica con todos os seus elementos 

indispensables que aos meros efectos enunciativos defínense como caixas de amarre, torres 

metálicas, transformadores, instalacións ou liñas propias de transporte ou distribución de enerxía 

eléctrica, gas, auga ou outras subministracións enerxéticas, instalacións de bombeo e demais 

elementos análogos que teñan que ver coa enerxía e que constitúan aproveitamentos ou 

utilizacións do dominio público non mencionados neste apartado. 

2. Instalacións de transporte e distribución de gas, auga, hidrocarburos e similares. 

O aproveitamento especial do dominio público local producirase sempre que se deban utilizar 

instalacións das referidas que materialmente ocupan o dominio público en xeral. 

Aos efectos da presente ordenanza enténdese por dominio público local todos os bens de uso, 

dominio público ou servizo público que se atopen no termo municipal, así como os bens 

comunais ou pertencentes ao común dos veciños, exceptuándose por elo os denominados bens 

patrimoniais. 

Artigo 3.- Suxeitos pasivos 

Son suxeitos pasivos da taxa regulada nesta ordenanza, en concepto de contribuíntes, as 

persoas físicas e xurídicas así como as entidades a que se refire o artigo 35.4 da Lei 58/2003, de 

17 de decembro, xeral tributaria que desfruten, utilicen ou aproveiten o dominio público local. 

Principalmente, serán suxeitos pasivos desta taxa, coas categorías e clases que se dirán, as 

persoas físicas e xurídicas así como as entidades a que se refire o artigo 35.4 da Lei 58/2003, de 

17 de decembro, xeral tributaria que teñan a condición de empresas ou explotadores dos 

sectores de electricidade, auga, gas e hidrocarburos, sempre que desfruten, utilicen ou 

aproveiten especialmente o dominio público local en beneficio particular, conforme a algún dos 



supostos previstos nos artigos 20 e seguintes do Real decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, 

polo que se aproba o texto refundido da Lei reguladora das facendas locais, tales como as 

empresas que producen, transportan, distribúen, subministran e comercializan enerxía eléctrica, 

hidrocarburos (gasodutos, oleodutos e similares) e auga, así como os seus elementos anexos e 

necesarios para prestar o servizo neste Concello ou en calquera outro lugar, pero que utilicen ou 

aproveiten o dominio público municipal, afectando coas súas instalacións ao dominio público 

local. 

Artigo 4.- Responsables 

Os supostos de responsabilidade, xa sexa subsidiaria ou solidaria, serán os previstos na 

normativa tributaria. 

Artigo 5.- Beneficios fiscais 

Non poderán recoñecerse outros beneficios fiscais que os expresamente previstos nas normas 

con rango de lei ou os derivados da aplicación dos tratados internacionais. 

Artigo 6.- Bases, tipos e cotas tributarias 

A contía das taxas reguladas na presente ordenanza será a seguinte: 

Constitúe a cota tributaria a contida nas tarifas que figuran no Anexo, conforme ao previsto no 

artigo 24.1 a) do Real decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o texto 

refundido da Lei reguladora das facendas locais, pola utilización privativa ou o aproveitamento 

especial do dominio público local. 

O importe das taxas previstas por dita utilización privativa ou aproveitamento especial do dominio 

público local fixarase tomando como referencia o valor que tería no mercado a utilidade derivada 

de dita utilización ou aproveitamento, coma se os bens afectados non fosen de dominio público, 

adoptado á vista de informes técnico económicos nos que se poña de manifesto o valor de 

mercado. Dito informe incorporarase ao expediente para a adopción do correspondente acordo. 

A tal fin e consonte o artigo 24.1 a) do Real Decreto Lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, polo que 

se aproba o texto refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, atendendo á natureza 

específica da utilización privativa ou do aproveitamento especial, resultará a cota tributaria 

correspondente para elementos tales como torres, soportes, postes, tubaxes, liñas, condutores, 

repetidores, etc., que se asentan e atravesan bens de uso, dominio ou servizo público e bens 

comunais e que, en consecuencia, non tendo os suxeitos pasivos a propiedade sobre os terreos 

afectados, minguan sen embargo o seu aproveitamento común ou público, e obteñen sobre os 

mesmos unha utilización privativa ou un aproveitamento especial para a súa propia actividade 

empresarial. 

A cota tributaria resultará de calcular en primeiro lugar a base impoñible que ven dada polo valor 

total da ocupación, solo e instalacións, dependendo do tipo de instalación, destino e clase que 

reflicte o estudio, á que se aplicará o tipo impositivo que recolle o propio estudio en atención ás 

prescricións das normas sobre cesión de bens de uso e dominio público, de modo que a cota 

non resulta dun valor directo de instalacións e ocupacións, que é o que constitúe a base 

impoñible, senón do resultado de aplicar a esta o tipo impositivo. 

En consecuencia, a cota tributaria da taxa está contida no Anexo de Tarifas correspondente ao 

estudio técnico económico que forma parte desta ordenanza, no que coa metodoloxía 

empregada obtívose e recolleuse a cota tributaria en cada caso. 

Artigo 7.- Período impositivo e devindicación 

1. O período impositivo coincide có ano natural, salvo nos supostos de inicio na utilización 

privativa ou aproveitamento especial do dominio público local, en que abarcará dende a data de 

inicio ata o final do ano natural. 

2. A taxa devindícase o primeiro día do período impositivo. 



Nos supostos de inicio ou cesamento na utilización privativa ou aproveitamento especial do 

dominio público local, as cotas ratearanse trimestralmente, conforme ás seguintes regras: 

a) Nos supostos de altas por inicio de actividade, liquidarase a cota correspondente aos 

trimestres que restan para finalizar o exercicio, incluído o trimestre no que ten lugar a alta. 

b) No caso de baixas por cesamento de actividade, liquidarase a cota que corresponda aos 

trimestres transcorridos dende o inicio do exercicio, incluíndo aquel no que se orixine o 

cesamento. 

3. A obriga de pago da taxa regulada nesta ordenanza nace nos momentos seguintes: 

a) Cando se trata de concesións ou autorizacións de novos aproveitamentos ou utilizacións 

privativas do dominio público local, no momento de solicitar a licenza correspondente, ou no 

momento de realizar o aproveitamento definido nesta ordenanza, se se tivera realizado sen a 

preceptiva licenza. 

b) Cando o desfrute do aproveitamento especial ou a utilización privativa do dominio público local 

a que se refire o artigo 1 desta ordenanza non requira licenza ou autorización, dende o momento 

en que se inicie o citado aproveitamento especial ou utilización privativa do dominio público local. 

4. Cando os aproveitamentos especiais ou utilizacións privativas do dominio público local se 

prolonguen durante varios exercicios, a devindicación da taxa terá lugar o 1 de xaneiro de cada 

ano e o período impositivo comprenderá o ano natural. 

Artigo 8.- Normas de xestión 

1. Para a liquidación da taxa regulada na presente ordenanza, o obrigado tributario deberá 

presentar, no prazo de trinta días naturais, contados dende o día seguinte a aquel no que nace a 

obriga, segundo o disposto no artigo 7.2 da presente ordenanza, unha declaración tributaria onde 

se comuniquen todos os elementos necesarios para que a Administración poida calcular a 

débeda tributaria e practicar a correspondente liquidación. 

2. Nos supostos de aproveitamentos especiais ou utilizacións privativas continuadas e en tanto 

non se produza o seu cesamento, tras a primeira liquidación practicada conforme ao parágrafo 1 

do presente artigo, os obrigados tributarios serán incorporados a unha lista cobratoria ou padrón 

da presente taxa, elaborado a partir dos datos contidos na declaración mencionada no punto 1 

do presente artigo, e que será notificado persoalmente ao suxeito pasivo ou ben de forma 

colectiva mediante exposición pública no taboleiro de anuncios do Concello polo período 

correspondente, e que se anunciará, neste último caso, no Boletín Oficial da Provincia. 

Unha vez incluídos no padrón, o pagamento da taxa regulada nesta ordenanza realizarase nos 

prazos que se sinalen para o cobro das débedas de notificación colectiva e periódica. A non 

recepción do documento de pagamento non invalida a obriga de satisfacer a taxa. 

Os suxeitos pasivos deberán comunicar calquera variación de orde físico, económico ou xurídico 

que se produza no aproveitamento especial ou utilización privativa e que teña transcendencia a 

efectos desta taxa, no prazo de un mes dende a data en que se produza. Ditas variacións 

producirán efectos a partir do trimestre seguinte a aquel no que se produzan. 

3. As persoas físicas ou xurídicas e demais entidades interesadas na concesión de 

aproveitamentos ou na utilización privativa regulados nesta ordenanza ou titulares de concesións 

administrativas ou outras autorizacións legais, que non conten coa preceptiva, no seu caso, 

licenza municipal, deberán solicitar a mesma e cumprir os trámites legais que resulten de 

aplicación, sen que a falta da mesma lles exima do pagamento da taxa. 

4. Unha vez autorizada a ocupación sobre os bens a que se refire esta ordenanza ou establecida 

a mesma, se non se determinou con exactitude a duración da autorización da utilización privativa 

ou aproveitamento especial, entenderase prorrogada a efectos desta ordenanza ata que se 

presente a declaración de baixa polos suxeitos pasivos. 



5. A presentación da baixa producirá os efectos descritos no artigo 7.2 desta ordenanza. Mentres 

non se presente a baixa continúa a obriga de abonar a taxa. 

Artigo 9.- Infraccións e sancións 

En todo o relativo ao réxime de infraccións e sancións, aplicarase o disposto na Lei 58/2003, de 

17 de decembro, xeral tributaria. 

DISPOSICIÓN ADICIONAL PRIMEIRA 

Os preceptos desta Ordenanza fiscal que reproduzan aspectos da lexislación vixente e e aqueles 

outros que conteñan remisións a preceptos normativos, entenderase que quedan 

automaticamente modificados ou substituídos no momento no que se produza a modificación 

dos preceptos legais e regulamentarios que lles afectan. 

DISPOSICIÓN ADICIONAL SEGUNDA 

Engádeselle un punto terceiro ao artigo 1º da Ordenanza fiscal nº II.12 reguladora da taxa por 

utilización privativa ou aproveitamento especial do dominio público local (aprobada 

definitivamento o día 18.10.2016 – BOP de 30.12.2016), co seguinte texto: 

“3. Esta ordenanza non será de aplicación ao exclusivamente relativo ás instalacións de 

transporte de enerxía eléctrica, gas, auga e hidrocarburos.” 

DISPOSICIÓN FINAL 

A presente ordenanza foi aprobada polo Pleno do Concello de Vilagarcía de Arousa en sesión 

celebrada o día ___ de _______ de 2019. 

Entrará en vigor, tras a súa publicación no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra, o día __ de 

______ de 2019. 

ANEXO I. TARIFAS 

LENDA 

ml: metro lonxitudinal 

RM: coeficiente de relación a mercado: 0,5 

TG: tipo de gravame (5 %) 

Cota Tarifa = base impoñible x tipo de gravame 

Listado de Elementos Tributarios 

No caso das LIÑAS AÉREAS (AE) de CONDUCIÓNS DE ELECTRICIDADE: w. 

No caso das LIÑAS SUBTERRÁNEAS (SB) de CONDUCIÓNS DE ELECTRICIDADE: t. 

No caso das CONDUCIÓNS DE GAS E HIDROCARBUROS: d. 

No caso das CONDUCIÓNS DE AUGA: f. 

En todos os casos: a superficie ocupada pola instalación. 

GRUPO 1: CONDUCIÓNS DE ELECTRICIDADE 

LIÑAS AÉREAS (AE) 

Valor "w" para as liñas aéreas: valor da distancia en metros entre os dous condutores extremos. 

TIPO DE INSTALACIÓN 

VALOR DO 

SOLO  [ 

(A) 

OCUPACIÓN POR 

TIPO 

DE INSTALACIÓN 

[m2/ml] (B) 

VALOR DA 

CONSTRUCIÓN 

[€/m2](C) 

VALOR  DO  INM BASE IMPOÑIBLE por unidade 

de  superficie superficie  ocupada (€/m²) (A+C) x 

RM 

CUOTA TARIFA por unidad de 

superficie ocupada [€/m²* 

(A+C) x RM x TG 
  

  

    

    
  

    

CATEGORÍA ESPECIAL (tensión nominal da rede de 220 kV ou superior)     

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.E1.1 
Tensión U >= 400 

kV. Cuádruplo 
1,2000 8,6+w 1.262,62/(8,6+w) 1,2 + [1.262,62/(8,6+w)] 0,6 + [631,31/(8,6+w)] 0,03 + [31,5655/(8,6+w)]   

  circuíto (triplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                



1.AE.E1.2 
Tensión U >= 400 

kV. Cuádruplo 
1,2000 8,6+w 1.010,10/(8,6+w) 1,2 + [1.010,10/(8,6+w)] 0,6 + [505,05/(8,6+w)] 0,03 + [25,2525/(8,6+w)]   

  circuíto (dúplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.E2.1 
Tensión U >= 400 

kV. Dobre circuíto 
1,2000 8,6+w 569,84/(8,6+w) 1,2 + [569,84/(8,6+w)] 0,6 + [284,92/(8,6+w)] 0,03 + [14,246/(8,6+w)]   

  (triplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.E2.2 
Tensión U >= 400 

kV. Dobre circuíto 
1,2000 8,6+w 505,05/(8,6+w) 1,2 + [505,05/(8,6+w)] 0,6 + [252,53/(8,6+w)] 0,03 + [12,6263/(8,6+w)]   

  (dúplex).                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.E3.1 
Tensión U >= 400 

kV. Simple circuíto 
1,2000 8,6+w 373,05/(8,6+w) 1,2 + [373,05/(8,6+w)] 0,6 + [186,53/(8,6+w)] 0,03 + [9,3263/(8,6+w)]   

  (triplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.E3.2 
Tensión U >= 400 

kV. Simple circuíto 
1,2000 8,6+w 298,43/(8,6+w) 1,2 + [298,43/(8,6+w)] 0,6 + [149,22/(8,6+w)] 0,03 + [7,4608/(8,6+w)]   

  (dúplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.E4.1 
Tensión de 220 kV 

<= U < 400 kV. 
1,2000 6,4+w 970,32/(6,4+w) 1,2 + [970,32/(6,4+w)] 0,6 + [485,16/(6,4+w)] 0,03 + [24,258/(6,4+w)]   

  
Cuádruplo circuíto 

(dúplex). 
                

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.E5.1 
Tensión de 220 kV 

<= U < 400 kV. 
1,2000 6,4+w 485,16/(6,4+w) 1,2 + [485,16/(6,4+w)] 0,6 + [242,58/(6,4+w)] 0,03 + [12,129/(6,4+w)]   

  
Dobre circuíto 

(dúplex). 
                

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.E5.2 
Tensión de 220 kV 

<= U < 400 kV. 
1,2000 6,4+w 451,20/(6,4+w) 1,2 + [451,20/(6,4+w)] 0,6 + [225,6/(6,4+w)] 0,03 + [11,28/(6,4+w)]   

  
Dobre circuíto 

(simplex). 
                

  
Liña de alta tensión. 

Tensión 220 
                

1.AE.E6.1 
kV <= U < 400 kV. 

Simple circuíto 
1,2000 6,4+w 286,68 /(6,4+w) 1,2 + [286,68 /(6,4+w)] 0,6 + [143,34/(6,4+w)] 0,03 + [7,167/(6,4+w)]   

  (dúplex)                 

  
Liña de alta tensión. 

Tensión 220 
                

1.AE.E6.2 
kV <= U < 400 kV. 

Simple circuíto 
1,2000 6,4+w 266,62 /(6,4+w) 1,2 + [266,62 /(6,4+w)] 0,6 + [133,31/(6,4+w)] 0,03 + [6,6655/(6,4+w)]   

  (simplex)                 
PRIMEIRA CATEGORÍA (tensión nominal da rede superior a 66 kV e inferior a 220 kV) 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.P1 
Tensión 66 kV< U 

<220 kV. Triple 
1,2000 5+w 232,79 /(5+w) 1,2 + [232,79 /(5+w)] 0,6 + [116,4/(5+w)] 0,03 + [5,8198/(5+w)]   

  circuíto (simplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.P2.1 
Tensión 66 kV< U 

<220 kV. Dobre 
1,2000 5+w 259,64 /(5+w) 1,2 + [259,64 /(5+w)] 0,6 + [129,82/(5+w)] 0,03 + [6,491/(5+w)]   

  circuíto (dúplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.P2.2 
Tensión 66 kV< U 

<220 kV. Dobre 
1,2000 5+w 201,04 /(5+w) 1,2 + [201,04 /(5+w)] 0,6 + [100,52/(5+w)] 0,03 + [5,026/(5+w)]   

  circuíto (simplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.P3.1 
Tensión 66 kV< U 

<220 kV. Simple 
1,2000 5+w 195,22 /(5+w) 1,2 + [195,22 /(5+w)] 0,6 + [97,61/(5+w)] 0,03 + [4,8805/(5+w)]   

  circuíto (dúplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                



1.AE.P3.2 
Tensión 66 kV< U 

<220 kV. Simple 
1,2000 5+w 151,16 /(5+w) 1,2 + [151,16 /(5+w)] 0,6 + [75,58/(5+w)] 0,03 + [3,779/(5+w)]   

  circuíto (simplex)                 
SEGUNDA CATEGORÍA (tensión nominal da rede superior a 30 kV e igual ou inferior a 66 kV) 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.S1 
Tensión 30 kV < U 

<= 66 kV. Triple 
1,2000 4,2+w 160,00/(4,2+w) 1,2 + [160,00/(4,2+w)] 0,6 + [80/(4,2+w)] 0,03 + [4/(4,2+w)]   

  circuíto (simplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.S2.1 
Tensión 30 kV < U 

<= 66 kV. Dobre 
1,2000 4,2+w 184,29/(4,2+w) 1,2 + [184,29/(4,2+w)] 0,6 + [92,15/(4,2+w)] 0,03 + [4,6073/(4,2+w)]   

  circuíto (dúplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.S2.2 
Tensión 30 kV < U 

<= 66 kV. Dobre 
1,2000 4,2+w 138,19/(4,2+w) 1,2 + [138,19/(4,2+w)] 0,6 + [69,1/(4,2+w)] 0,03 + [3,4548/(4,2+w)]   

  circuíto (simplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.S3.1 
Tensión 30 kV < U 

<= 66 kV. Simple 
1,2000 4,2+w 138,56/(4,2+w) 1,2 + [138,56/(4,2+w)] 0,6 + [69,28/(4,2+w)] 0,03 + [3,464/(4,2+w)]   

  circuíto (dúplex)                 

  
Liña aérea de alta 

tensión. 
                

1.AE.S3.2 
Tensión 30 kV < U 

<= 66 kV. Simple 
1,2000 4,2+w 103,90/(4,2+w) 1,2 + [103,90/(4,2+w)] 0,6 + [51,95/(4,2+w)] 0,03 + [2,5975/(4,2+w)]   

  circuíto (simplex)                 
TERCEIRA CATEGORÍA (tensión nominal da rede superior a 1 kV e igual ou inferior a 30 kV) 

  Liña aérea de alta tensión.             

1.AE.T1 Tensión 15 kV < U <= 30 KV. Triple 1,2000 4+w 90,12/(4+w) 1,2 + [90,12/(4+w)] 0,6 + [45,06/(4+w)] 0,03 + [2,253/(4+w)] 

  circuíto.             

  Liña aérea de alta tensión.             

1.AE.T2 Tensión 15 kV < U <= 30 KV. Dobre 1,2000 4+w 77,83/(4+w) 1,2 + [77,83/(4+w)] 0,6 + [38,92/(4+w)] 0,03 + [1,9458/(4+w)] 

  circuíto.             

  Liña aérea de alta tensión.             

1.AE.T3 Tensión 15 kV < U <= 30 KV. Simple 1,2000 4+w 58,52/(4+w) 1,2 + [58,52/(4+w)] 0,6 + [29,26/(4+w)] 0,03 + [1,463/(4+w)] 

  circuíto.             

  Liña aérea de alta tensión.             

1.AE.T4 Tensión 1 kV < U <= 15 KV. Triple 1,2000 4+w 72,09/(4+w) 1,2 + [72,09/(4+w)] 0,6 + [36,05/(4+w)] 0,03 + [1,8023/(4+w)] 

  circuíto.             

  Liña aérea de alta tensión.             

1.AE.T5 Tensión 1 kV < U <= 15 KV. Dobre 1,2000 4+w 62,26/(4+w) 1,2 + [62,26/(4+w)] 0,6 + [31,13/(4+w)] 0,03 + [1,5565/(4+w)] 

  circuíto.             

  Liña aérea de alta tensión.             

1.AE.T6 Tensión 1 kV < U <= 15 KV. Simple 1,2000 4+w 46,81/(4+w) 1,2 + [46,81/(4+w)] 0,6 + [23,41/(4+w)] 0,03 + [1,1703/(4+w)] 

  circuíto.             

LIÑAS SUBTERRÁNEAS (SB) 

Valor "t" para as liñas subterráneas: ancho en metros da canalización onde van aloxados os 

condutores. 

  VALOR DO OCUPACIÓN POR TIPO VALOR DA   BASE IMPOÑIBLE por unidade CUOTA TARIFA por unidad de   

TIPO DE INSTALACIÓN SOLO  [ DE INSTALACIÓN CONSTRUCIÓN VALOR  DO  INM de  superficie superficie  ocup(A+C)x   

  

(A) [m2/ml] (B) [€/m2](C) 

(A+C) 

(A+C) x RM RM x TG 
  

      

CATEGORÍA ESPECIAL. LIÑAS SUBTERRÁNEAS DE COBRE (tensión nominal da rede de 220 kV 

ou superior) 

  Liña subterránea de cobre de               

1.SB.CU1.1 2.500 mm2 ou máis . Dobre circuíto 1,2000 2t 5.110,15/(2t) 1,2 + [2.555,08/t] 0,6 + [1.277,54/t] 0,03 + [63,88/t]   

  ou máis circuítos               

1.SB.CU1.2 

Liña subterránea de cobre de 

1,2000 2t 2.594,12/(2t) 1,2 + [1.297,06/t] 0,6 + [648,53/t] 0,03 + [32,43/t] 
  

2.500 mm2 ou máis . Simple circuíto 
  

                



                  

  Liña subterránea de cobre de               

1.SB.CU2.1 2.000 mm2 ou máis e menos de 1,2000 2t 4.218,20/(2t) 1,2 + [2.109,10/t] 0,6 + [1.054,55/t] 0,03 + [52,73/t]   

  2.500 mm2. Dobre circuíto ou máis               

  Liña subterránea de cobre de               

1.SB.CU2.2 2.000 mm2 ou máis e menos de 1,2000 2t 2.271,31/(2t) 1,2 + [1.135,66/t] 0,6 + [567,83/t] 0,03 + [28,39/t]   

  2.500 mm2. Simple circuíto               

  Liña subterránea de cobre de               

1.SB.CU3.1 1.100 mm2 ou máis e menos de 1,2000 2t 3.332,38/(2t) 1,2 + [1.666,19/t] 0,6 + [833,10/t] 0,03 + [41,65/t]   

  2.000 mm2. Dobre circuíto ou máis               

  Liña subterránea de cobre de               

1.SB.CU3.2 1.100 mm2 ou máis e menos de 1,2000 2t 1.713,81/(2t) 1,2 + [856,91/t] 0,6 + [428,45/t] 0,03 + [21,42/t]   

  2.000 mm2. Simple circuíto               

CATEGORÍA ESPECIAL. LIÑAS SUBTERRÁNEAS DE ALUMINIO (tensión nominal da rede de 220 kV ou superior)         

  Liña subterránea de aluminio de               

1.SB.AL1.1 2.000 mm2 ou máis . Dobre circuíto 1,2000 2t 2.910,56/(2t) 1,2 + [1.455,28/t] 0,6 + [727,64/t] 0,03 + [36,38/t]   

  ou máis circuítos               

1.SB.AL1.2 

Liña subterránea de aluminio de 

1,2000 2t 1.496,87/(2t) 1,2 + [748,44/t] 0,6 + [374,22/t] 0,03 + [18,71/t] 
  

2.000 mm2 ou máis . Simple circuíto 
  

                

                  

  Liña subterránea de aluminio de               

1.SB.AL2.1 1.200 mm2 ou máis e menos de 1,2000 2t 2.055,05/(2t) 1,2 + [1.027,53/t] 0,6 + [513,76/t] 0,03 + [25,69/t]   

  2.000 mm2. Dobre circuíto ou máis               

  Liña subterránea de aluminio de               

1.SB.AL2.2 1.200 mm2 ou máis e menos de 1,2000 2t 1.041,30/(2t) 1,2 + [520,65/t] 0,6 + [260,33/t] 0,03 + [13,02/t]   

  2.000 mm2. Simple circuíto               

  Liña subterránea de aluminio de               

1.SB.AL3.1 630 mm2 ou máis e menos de 1,2000 2t 1.729,46/(2t) 1,2 + [864,73/t] 0,6 + [432,37/t] 0,03 + [21,62/t]   

  1.200 mm2. Dobre circuíto ou máis               

  Liña subterránea de aluminio de               

1.SB.AL3.2 630 mm2 ou máis e menos de 1,2000 2t 889,45/(2t) 1,2 + [444,73/t] 0,6 + [222,36/t] 0,03 + [11,12/t]   

  1.200 mm2. Simple circuíto               

PRIMEIRA CATEGORÍA (tensión nominal da rede superior a 66 kV e inferior a 220 kV)           

1.SB.P1.1 Liña subterránea. Triple circuíto 1,2000 2t 1.455,54/(2t) 1,2 + [727,77/t] 0,6 + [363,89/t] 0,03 + [18,19/t]   

                  

1.SB.P1.2 Liña subterránea. Dobre circuíto 1,2000 2t 1.109,93/(2t) 1,2 + [554,97/t] 0,6 + [277,48/t] 0,03 + [13,87/t]   

                  

1.SB.P1.3 Liña subterránea. Simple circuíto 1,2000 2t 664,63/(2t) 1,2 + [332,32/t] 0,6 + [166,16/t] 0,03 + [8,31/t]   
SEGUNDA CATEGORÍA (tensión nominal da rede superior a 30 kV e igual ou inferior a 66 

kV) 
          

1.SB.S1.1 Liña subterránea. Triple circuíto 1,2000 2t 1.023,78/(2t) 1,2 + [511,89/t] 0,6 + [255,95/t] 0,03 + [12,80/t]   

                  

1.SB.S1.2 Liña subterránea. Dobre circuíto 1,2000 2t 606,28/(2t) 1,2 + [303,14/t] 0,6 + [151,57/t] 0,03 + [7,58/t]   



                  

1.SB.S1.3 Liña subterránea. Simple circuíto 1,2000 2t 363,04/(2t) 1,2 + [181,52/t] 0,6 + [90,76/t] 0,03 + [4,54/t]   

TERCEIRA CATEGORÍA (tensión nominal da rede superior a 1 kV e igual ou inferior a 30 kV)           

1.SB.T1.1 Liña subterránea. Triple circuíto 1,2000 2t 207,11/(2t) 1,2 + [103,56/t] 0,6 + [51,78/t] 0,03 + [2,59/t]   

                  

1.SB.T1.2 Liña subterránea. Dobre circuíto 1,2000 2t 157,93/(2t) 1,2 + [78,97/t] 0,6 + [39,48/t] 0,03 + [1,97/t]   

                  

1.SB.T1.3 Liña subterránea. Simple circuíto 1,2000 2t 94,57/(2t) 1,2 + [47,29/t] 0,6 + [23,64/t] 0,03 + [1,18/t]   
GRUPO 2: CONDUCIÓNS DE GAS E HIDROCARBUROS 

Valor "d" para conducións gas e hidrocarburos: diámetro en polgadas da tubaxe. 

  VALOR DO OCUPACIÓN POR TIPO VALOR DA   BASE IMPOÑIBLE por unidade CUOTA TARIFA por unidad de   

TIPO DE INSTALACIÓN SOLO  [ DE INSTALACIÓN CONSTRUCIÓN VALOR  DO  INM de  superficie superficie  ocup(A+C)x   

  

(A) [m2/ml] (B) [€/m2](C) 

(A+C) 

(A+C) x RM RM x TG 
  

      

TRANSPORTE PRIMARIO (presión máxima de deseño maior ou igual a 60 bares) 

2.G.P1.1 

Gasoduto. Presión >= 60 bar. Cat. 

1,2000 20 (24,66d)/20 1,2 + 1,23d 0,6 + 0,615d 0,03 + 0,0308d 
  

1ª 
  

                

2.G.P1.2 

Gasoduto. Presión >= 60 bar. Cat. 

1,2000 10 (24,66d)/10 1,2 + 2,47d 0,6 + 1,235d 0,03 + 0,0618d 
  

2ª 
  

                

2.G.P1.3 

Gasoduto. Presión >= 60 bar. Cat. 

1,2000 5 (24,66d)/5 1,2 + 4,93d 0,6 + 2,465d 0,03 + 0,1233d 
  

3ª 
  

                

2.G.P1.4 

Gasoduto. Presión >= 60 bar. Cat. 

1,2000 4 (24,66d)/4 1,2 + 6,17d 0,6 + 3,085d 0,03 + 0,1543d 
  

4ª 
  

                

TRANSPORTE SECUNDARIO (presión máxima de deseño maior de 16 bares e inferior a 60 bares)           

2.G.S1.1 

Gasoduto. 16 bar < Presión < 60 

1,2000 20 (15,29d)/20 1,2 + 0,76d 0,6 + 0,380d 0,03 + 0,0190d 
  

bar. Cat. 1ª 
  

                

2.G.S1.2 

Gasoduto. 16 bar < Presión < 60 

1,2000 10 (15,29d)/10 1,2 + 1,53d 0,6 + 0,765d 0,03 + 0,0383d 
  

bar. Cat. 2ª 
  

                

2.G.S1.3 

Gasoduto. 16 bar < Presión < 60 

1,2000 5 (15,29d)/5 1,2 + 3,06d 0,6 + 1,530d 0,03 + 0,0765d 
  

bar. Cat. 3ª 
  

                

2.G.S1.4 

Gasoduto. 16 bar < Presión < 60 

1,2000 4 (15,29d)/4 1,2 + 3,82d 0,6 + 1,910d 0,03 + 0,0955d 
  

bar. Cat. 4ª 
  

                

RESTO DE CONDUCIÓNS HIDROCARBUROS   ,           

2.H.R1.1 

Canalización de aceiro de 12 

1,2000 4 48,13/4 13,2325 6,6163 0,33 
  

polgadas ou máis de diámetro   



                

2.H.R1.2 

Canalización de aceiro. Diámetro: 

1,2000 4 39,47/4 11,0675 5,5338 0,28 
  

10" <= Diámetro < 12" 
  

                

2.H.R1.3 

Canalización de aceiro. Diámetro: 

1,2000 4 24,10/4 7,2250 3,6125 0,18 
  

8" <= Diámetro < 10" 
  

                

2.H.R1.4 

Canalización de aceiro. Diámetro: 

1,2000 4 26,53/4 7,8325 3,9163 0,20 
  

6" <= Diámetro < 8" 
  

                

2.H.R1.4 

Canalización de aceiro. Diámetro: 

1,2000 4 22,16/4 6,7400 3,3700 0,17 
  

5" <= Diámetro < 6" 
  

                

2.H.R1.5 

Canalización de aceiro. Diámetro: 

1,2000 4 17,56/4 5,5900 2,7950 0,14 
  

4" <= Diámetro < 5" 
  

                
GRUPO 3: CONDUCIÓNS DE AUGA 

Valor "f" nas conducións de auga: ancho en metros da zona de servidume. 

    VALOR DO OCUPACIÓN POR TIPO VALOR DA   
BASE IMPOÑIBLE por 

unidade 

CUOTA TARIFA por 

unidad de 
  

  TIPO DE INSTALACIÓN SOLO  [ DE INSTALACIÓN CONSTRUCIÓN VALOR  DO  INM de  superficie superficie  ocup(A+C)x   

    
(A) [m2/ml] (B) [€/m2](C) 

(A+C) 
(A+C) x RM RM x TG 

  

        

3.A.F1.1 
Condución de fundición dúctil. 

1,2000 f 259,98/f 1,2 + [259,98/f] 0,6 + [129,99/f] 0,03 + [6,50/f] 
  

Diámetro <= 600 mm 
  

                  

3.A.F1.2 

Condución de fundición dúctil. 

500 1,2000 f 194,48/f 1,2 + [194,48/f] 0,6 + [97,24/f] 0,03 + [4,86/f] 
  

mm <= Diámetro < 600 mm 
  

                  

3.A.F1.3 

Condución de fundición dúctil. 

400 1,2000 f 144,90/f 1,2 + [144,9/f] 0,6 + [72,45/f] 0,03 + [3,62/f] 
  

mm <= Diámetro < 500 mm 
  

                  

3.A.F1.4 

Condución de fundición dúctil. 

300 1,2000 f 96,32/f 1,2 + [96,32/f] 0,6 + [48,16/f] 0,03 + [2,41/f] 
  

mm <= Diámetro < 400 mm 
  

                  

3.A.F1.5 

Condución de fundición dúctil. 

250 1,2000 f 73,82/f 1,2 + [73,82/f] 0,6 + [36,91/f] 0,03 + [1,85/f] 
  

mm <= Diámetro < 300 mm 
  

                  

3.A.F1.6 

Condución de fundición dúctil. 

200 1,2000 f 58,34/f 1,2 + [58,34/f] 0,6 + [29,17/f] 0,03 + [1,46/f] 
  

mm <= Diámetro < 250 mm 
  

                  

3.A.F1.7 

Condución de fundición dúctil. 

150 1,2000 f 42,87/f 1,2 + [42,87/f] 0,6 + [21,44/f] 0,03 + [1,07/f] 
  

mm <= Diámetro < 200 mm 
  

                  

3.A.F1.8 

Condución de fundición dúctil. 

100 1,2000 f 30,56/f 1,2 + [30,56/f] 0,6 + [15,28/f] 0,03 + [0,76/f] 
  

mm <= Diámetro < 150 mm 
  

                  

3.A.P1.1 

Condución polietileno. 

Diámetro 1,2000 f 161,18/f 1,2 + [161,18/f] 0,6 + [80,59/f] 0,03 + [4,03/f] 
  

<= 500 mm 
  

                  

3.A.P1.2 

Condución polietileno. 400 mm 

<= 1,2000 f 104,34/f 1,2 + [104,34/f] 0,6 + [52,17/f] 0,03 + [2,61/f] 
  

Diámetro < 500 mm 
  

                  

3.A.P1.3 

Condución polietileno. 315 mm 

<= 1,2000 f 66,00/f 1,2 + [66/f] 0,6 + [33,00/f] 0,03 + [1,65/f] 
  

Diámetro < 400 mm   



                  

3.A.P1.4 

Condución polietileno. 200 mm 

<= 1,2000 f 38,97/f 1,2 + [38,97/f] 0,6 + [19,49/f] 0,03 + [0,97/f] 
  

Diámetro < 315 mm 
  

                  

3.A.P1.5 

Condución polietileno. 125 mm 

<= 1,2000 f 17,18/f 1,2 + [17,18/f] 0,6 + [8,59/f] 0,03 + [0,43/f] 
  

Diámetro < 200 mm 
  

                  

3.A.V1.1 

Condución PVC. Diámetro <= 

500 1,2000 f 124,00/f 1,2 + [124/f] 0,6 + [62,00/f] 0,03 + [3,10/f] 
  

mm 
  

                  

3.A.V1.2 
Condución PVC. 400 mm <= 

1,2000 f 80,05/f 1,2 + [80,05/f] 0,6 + [40,03/f] 0,03 + [2,00/f] 
  

Diámetro < 500 mm 
  

                  

3.A.V1.3 
Condución PVC. 315 mm <= 

1,2000 f 51,18/f 1,2 + [51,18/f] 0,6 + [25,59/f] 0,03 + [1,28/f] 
  

Diámetro < 400 mm 
  

                  

3.A.V1.4 
Condución PVC. 200 mm <= 

1,2000 f 22,75/f 1,2 + [22,75/f] 0,6 + [11,38/f] 0,03 + [0,57/f] 
  

Diámetro < 315 mm 
  

                  

3.A.V1.5 
Condución PVC. 125 mm <= 

1,2000 f 11,08/f 1,2 + [11,08/f] 0,6 + [5,54/f] 0,03 + [0,28/f] 
  

Diámetro < 200 mm 
  

                  

  

GRUPO 4: OUTROS (instalacións complementarias ás conducións) 

  

    VALOR DO VALOR DA   BASE IMPOÑIBLE por unidade CUOTA TARIFA por unidad de   

  
TIPO DE INSTALACIÓN 

  
SOLO  [ CONSTRUCIÓN VALOR  DO  INM de  superficie superficie  ocup(A+C)x   

    

(A) [€/m2](C) 

(A+C) 

(A+C) x RM RM x TG 
  

        

    

1,2000 C 0,3467 + C 0,1734 + 0,5C 0,0087 + 0,025C 
  

4 Instalación   

ANEXO II. INMOBLES DE TITULARIDADE MUNICIPAL. 

Referencias catastrais 

II.1. INMOBLES DE NATUREZA RÚSTICA 

36008A019008200000JU 36060A003002650000GH 36060A006090010000GY 36060A013090160000GD 36060A018090170000GT 

          

000100900NH21C0001KI 36060A003002830000GO 36060A006090020000GG 36060A014001830001HA 36060A019090090000GZ 

          

001000900NH11H0001WE 36060A003090020000GH 36060A006090030000GQ 36060A014090040000GH 36060A019090110000GS 

          

001501200NH11H0001RE 36060A003090070000GG 36060A007002200000GO 36060A014090070000GB 36060A019090120000GZ 

          

001700800NH11D0001TD 36060A003090080000GQ 36060A007005170000GZ 36060A014090080000GY 36060A019090190000GG 

          

0409601NH2200N0000MW 36060A003090100000GG 36060A007007640000GK 36060A014090090000GG 36060A019090200000GB 

          

0701903NH2200S0001DA 36060A003090170000GO 36060A007007930002JH 36060A014090130000GQ 36060A019090210000GY 

          

36060A001000030000GL 36060A004002160000GQ 36060A007090020000GU 36060A014090160000GT 36060A019090220000GG 

          

36060A001000380000GM 36060A004007170000GU 36060A007090080000GG 36060A015090010000GR 36060A020090010000GA 

          

36060A001002640000GM 36060A004090010000GX 36060A007090090000GQ 36060A015090020000GD 36060A020090020000GB 

          

36060A001003450000GW 36060A004090090000GW 36060A007090100000GY 36060A015090030000GX 36060A020090040000GG 

          

36060A001090060000GX 36060A004090110000GH 36060A007090110000GG 36060A015090120000GU 36060A020090050000GQ 

          

36060A001090070000GI 36060A004090190000GL 36060A007090120000GQ 36060A015090130000GH 36060A020090060000GP 

          

36060A001090160000GH 36060A005001940000GG 36060A007090130000GP 36060A015090140000GW 36060A020090100000GL 

          

36060A002002100000GO 36060A005005160000GT 36060A007090140000GL 36060A015090150000GA 36060A020090130000GM 

          



36060A002002250000GW 36060A005005170000GF 36060A007090230000GR 36060A016000620001HJ 36060A020090150000GK 

          

36060A002005830000GY 36060A005005550000GK 36060A007090510000GF 36060A016006270000GJ 36060A020090180000GX 

          

36060A002005890000GF 36060A005019620000GY 36060A008001970000GK 36060A016090010000GL 36060A021000550000GP 

          

36060A002006260000GR 36060A005090010000GF 36060A008004540000GR 36060A016090020000GT 36060A021001180000GL 

          

36060A002006950000GX 36060A005090020000GM 36060A008090030000GI 36060A016090030000GF 36060A021090010000GE 

          

36060A002007680000GW 36060A005090030000GO 36060A008090050000GE 36060A016090040000GM 36060A021090030000GZ 

          

36060A002010050000GA 36060A005090040000GK 36060A008090120000GH 36060A016090050000GO 36060A021090050000GH 

          

36060A002010320000GS 36060A005090050000GR 36060A008090140000GA 36060A016090060000GK 36060A021090070000GA 

          

36060A002010560000GD 36060A005090060000GD 36060A008090160000GY 36060A016090160000GS 36060A021090090000GY 

          

36060A002090020000GQ 36060A005090070000GX 36060A009090010000GT 36060A016090170000GZ 36060A021090130000GG 

          

36060A002090040000GL 36060A005090110000GI 36060A009090020000GF 36060A016090210000GU 36060A022001080000GJ 

          

36060A002090050000GT 36060A005090130000GE 36060A009090030000GM 36060A016090220000GH 36060A022002000000GK 

          

36060A002090070000GM 36060A005090140000GS 36060A011090010000GD 36060A016090230000GW 36060A022002570000GT 

          

36060A002090090000GK 36060A005090150000GZ 36060A011090020000GX 36060A016090240000GA 36060A022007680000GT 

          

36060A002090100000GM 36060A005090160000GU 36060A012000640000GB 36060A016090250000GB 36060A022090050000GI 

          

36060A002090110000GO 36060A005090170000GH 36060A012090020000GF 36060A017090020000GB 36060A022090060000GJ 

          

36060A002090160000GI 36060A005090180000GW 36060A012090030000GM 36060A017090040000GG 36060A022090100000GE 

          

36060A002090200000GJ 36060A005090190000GA 36060A012090040000GO 36060A017090110000GT 36060A022090130000GU 

          

36060A002090220000GS 36060A005090270000GP 36060A013090010000GB 36060A018090060000GW 36060A022090140000GH 

          

36060A003000670000GE 36060A005090280000GL 36060A013090020000GY 36060A018090080000GB 36060A022090210000GY 

          

36060A003001600000GD 36060A005090290000GT 36060A13090030000GG 36060A018090100000GA 36060A022090220000GG 

          

36060A003002010000GH 36060A005090310000GL 36060A013090040000GQ 36060A018090130000GG 36060A023000930000GZ 

          

36060A003002110000GP 36060A005090370000GR 36060A013090060000GL 36060A018090140000GQ 36060A023001060000GF 

          

36060A003002500000GM 36060A005090390000GX 36060A013090070000GT 36060A018090150000GP 36060A023001150000GX 

          

36060A003002640000GU 36060A005090400000GR 36060A013090080000GF 36060A018090160000GL 36060A023001360000GL 

          

  

36060A023007320000GU 36060A029090050000GZ 36060A035090010000GU 36060A039090060000GB 36060A043090020000GX 

          

36060A023090010000GP 36060A029090060000GU 36060A035090020000GH 36060A039090070000GY 36060A043090030000GI 

          

36060A023090030000GT  36060A029090080000GW 36060A035090040000GA 36060A039090080000GG 36060A043090040000GJ 

          

36060A023090050000GM 36060A029090110000GW 36060A035090050000GB 36060A039090090000GQ 36060A043090050000GE 

          

36060A023090060000GO 36060A029090130000GB 36060A035090060000GY 36060A039090100000GY 36060A043090060000GS 

          

36060A023090070000GK 36060A030090020000GP 36060A035090070000GG 36060A039090110000GG 36060A043090070000GZ 

          

36060A023090090000GD 36060A031090010000GH 36060A036090050000GS 36060A039090120000GQ 36060A043090080000GU 

          

36060A023090100000GK 36060A031090020000GW 36060A036090060000GZ 36060A039090180000GO 36060A043090090000GH 

          

36060A023090150000GJ 36060A031090030000GA 36060A036090070000GU 36060A039090190000GK 36060A043090100000GZ 

          

36060A023090160000GE 36060A031090040000GB 36060A036090110000GH 36060A039090200000GM 36060A043090160000GY 

          

36060A023090180000GZ 36060A031090050000GY 36060A036090130000GA 36060A039090210000GO 36060A043090170000GG 

          



36060A023090190000GU 36060A031090070000GQ 36060A036090140000GB 36060A039090220000GK 36060A043090180000GQ 

          

36060A024001760001HA 36060A031090080000GP 36060A036090150000GY 36060A039090230000GR 36060A043090190000GP 

          

36060A024090010000GW 36060A031090090000GL 36060A036090170000GQ 36060A039090240000GD 36060A043090200000GG 

          

36060A024090020000GA 36060A031090100000GQ 36060A036090210000GP 36060A040090010000GF 36060A043090210000GQ 

          

36060A024090040000GY 36060A031090110000GP 36060A036090220000GL 36060A040090020000GM 36060A044090010000GT 

          

36060A024090140000GM 36060A031090120000GL 36060A036090230000GT 36060A040090030000GO 36060A044090020000GF 

          

36060A024090150000GO 36060A031090140000GF 36060A036090250000GM 36060A040090040000GK 36060A044090030000GM 

          

36060A024090160000GK 36060A031090150000GM 36060A036090260000GO 36060A040090050000GR 36060A044090060000GR 

          

36060A025090050000GU 36060A031090190000GD 36060A036090270000GK 36060A040090070000GX 36060A045090010000GB 

          

36060A025090070000GW 36060A032005150001HF 36060A036090280000GR 36060A040090080000GI 36060A045090030000GG 

          

36060A025090110000GA 36060A032090010000GI 36060A036090300000GK 36060A040090100000GX 36060A045090040000GQ 

          

36060A025090120000GB 36060A032090020000GJ 36060A036090320000GD 36060A040090110000GI 36060A045090050000GP 

          

36060A025090140000GG 36060A032090030000GE 36060A036090330000GX 36060A040090170000GH 36060A045090060000GL 

          

36060A025090160000GP 36060A032090040000GS 36060A037090020000GM 36060A041090010000GY 36060A045090070000GT 

          

36060A025090170000GL 36060A032090050000GZ 36060A037090030000GO 36060A041090020000GG 36060A045090080000GF 

          

36060A025090180000GT 36060A032090060000GU 36060A037090040000GK 36060A041090030000GQ 36060A045090090000GM 

          

36060A025090190000GF 36060A032090070000GH 36060A037090050000GR 36060A041090040000GP 36060A045090100000GT 

          

36060A025090200000GL 36060A032090110000GW 36060A037090060000GD 36060A041090050000GL 36060A045090110000GF 

          

36060A025090240000GO 36060A032090120000GA 36060A037090100000GX 36060A041090060000GT 36060A045090120000GM 

          

36060A026090010000GO 36060A032090130000GB 36060A037090120000GJ 36060A041090070000GF 36060A045090130000GO 

          

36060A026090020000GK 36060A032090140000GY 36060A038002100000GM 36060A041090080000GM 36060A045090140000GK 

          

36060A026090050000GX 36060A032090180000GL 36060A038090010000GY 36060A041090130000GK 36060A045090150000GR 

          

36060A026090060000GI 36060A032090190000GT 36060A038090020000GG 36060A041090140000GR 36060A045090170000GX 

          

36060A026090140000GU 36060A032090210000GL 36060A038090030000GQ 36060A041090150000GD 36060A045090180000GI 

          

36060A027090010000GQ 36060A033090010000GM 36060A038090040000GP 36060A041090160000GX 36060A045090190000GJ 

          

36060A027090030000GL 36060A033090020000GO 36060A038090050000GL 36060A041090180000GJ 36060A046090010000GS 

          

36060A027090060000GM 36060A033090030000GK 36060A038090060000GT 36060A041090190000GE 36060A046090030000GU 

          

36060A027090080000GK 36060A033090040000GR 36060A038090070000GF 36060A042005410000GK 36060A046090040000GH 

          

36060A027090090000GR 36060A034090010000GG 36060A038090080000GM 36060A042090010000GZ 36060A046090050000GW 

          

36060A027090110000GK 36060A034090020000GQ 36060A038090090000GO 36060A042090020000GU 36060A046090060000GA 

          

36060A027090130000GD 36060A034090030000GP 36060A038090100000GF 36060A042090030000GH 36060A046090110000GY 

          

36060A027090150000GI 36060A034090070000GM 36060A038090110000GM 36060A042090040000GW 36060A046090120000GG 

          

36060A027090190000GZ 36060A034090080000GO 36060A038090120000GO 36060A042090050000GA 36060A046090180000GM 

          

36060A028090060000GG 36060A034090090000GK 36060A038090160000GX 36060A042090060000GB 36060A046090190000GO 

          

36060A028090110000GP 36060A034090100000GM 36060A038090200000GI 36060A042090070000GY 36060A046090330000GS 

          

36060A028090120000GL 36060A034090110000GO 36060A039090010000GZ 36060A042090080000GG 36060A047090010000GR 

          

36060A029090010000GI 36060A034090120000GK 36060A039090020000GU 36060A042090090000GQ 36060A047090020000GD 

          



36060A029090020000GJ 36060A034090140000GD 36060A039090030000GH 36060A042090100000GY 36060A047090030000GX 

          

36060A029090040000GS 36060A035000010000GI 36060A039090040000GW 36060A043090010000GD 36060A047090040000GI 

 36060A0470900500000GJ  6925801NH1162N0001TZ       

36060A047090080000GZ 9941201NH1194S0000MT       

36060A047090090000GU         

 II.2. URBANA 

000400200NH21E0001HE 1143623NH2114S0001HO 7553701NH1175S0016GR 8885103NH1188N0001OH 9160803NH1196S0018WI 

          

0010812NH2101S0001AM 1266107NH2116N0001YS 7553701NH1175S0017HT 8946107NH1184N0001JJ 9160803NH1196S0019EO 

          

0045601NH2104N0001GB 1336109NH2113N0001EU 7553701NH1175S0018JY 8951413NH1185S0001BL 9160803NH1196S0020QU 

          

0056137NH2105N0001WF 1352216NH2115S0001QE 755370 INH1175S0019KU 8951418NH1185S0001LL 9160803NH1196S0021WI 

          

0061953NH2106S0001LH 1441501NH2114S0001KO 7553701NH1175S0020HT 8960601NH1186S0001MD 9160803NH1196S0022EO 

          

0154911NH2105S0001BX 1462901NH2116S0001JB 7645108NH1174N0001OD 9049311NH1194N0001LZ 9160803NH1196S0023RP 

          

0157607NH2105N0001FF 1549206NH2114N0001FQ 7648306NH1174N0001FD 9060004NH1196S0001LJ 9160803NH1196S0024TA 

          

0243513NH2104S0001BT 1550703NH2115S0001BE 7746501NH1174N0001TD 9075103NH1197N0001TE 9160803NH1196S0025YS 

          

0254508NH2105S0001LX 1644115NH2114S0001IO 7747525NH1174N0001AD 9084308NH1198S0001LT 9160803NH1196S0026UD 

          

0254515NH2105S0001OX 1743607NH2114S0001HO 7747526NH1174N0001BD 9084341NH1198S0001QT 9160803NH1196S0027IF 

          

0274406NH2107S0001ZP 1743608NH2114S0001WO 7747527NH1174N0001YD 9084345NH1198S0001FT 9160803NH1196S0028OG 

          

0365903NH2106N0001XI 1743609NH2114S0001AO 7747528NH1174N0001GD 9152117NH1195S0001AM 9160803NH1196S0029PH 

          

0365931NH2106N0001OI 1747312NH2114N0001LQ 7747533NH1174N0001PD 9154001NH1195S0001GM 9160803NH1196S0030IF 

          

0366801NH2106N0001TI 1953402NH2115S0001TE 7751001NH1175S0002LH 9154201NH1195S0001MM 9160803NH1196S0031OG 

          

0371601NH2107S0001UP 2138927NH2123N0001ZA 7751007NH1175S0001EG 9156009NH1195N0001TG 9160803NH1196S0032PH 

          

0409601NH2200N0001QE 2769904NH2126N0001XH 7753027NH1175S0001QG 9156010NH1195N0001PG 9160803NH1196S0033AJ 

          

0507107NH2200N0001JE 2769906NH2126N0001JH 7753052NH1175S0001UG 9160801NH1196S0001HJ 9160803NH1196S0034SK 

          

0508109NH2200N0001JE 2769909NH2126N0001ZH 7753053NH1175S0001HG 9160802NH1196S0001WI 9160803NH1196S0035DL 

          

0509809NH2200N0001RE 2868901NH2126N0001TH 7843504NH1174S0001OZ 9160802NH1196S0002EK 9160803NH1196S0036FB 

          

0531401NH2103S0001RA 2869901NH2126N0001PH 7844302NH1174S0001AZ 9160802NH1196S0003RL 9160803NH1196S0037GZ 

          

0532702NH2103S0001UA 2874901NH2127S0001BK 7932504NH1173S0001UR 9160802NH1196S0004TB 9160803NH1196S00381IX 

          

0632615NH2103S0001HA 3060981NH2136S0001JT 79540B1NH1175S0001TG 9160802NH1196S0005YZ 9160803NH1196S0039JM 

          

0656820NH2105N0001JF 3060984NH2136S0001ZT 8032203NH1183S0001WI 9160802NH1196S0006UX 9160803NH1196S0040GZ 

          

0663201NH2106S0001AH 3060986NH2136S0001HT 8151704NH1185S0001LL 9160802NH1196S00071M 9160803NH1196S0041HX 

          

0762301NH2106S0001WH 6427101NH1162N0001RZ 8152009NH1185S0001KL 9160802NH1196S00080Q 9160803NH1196S0042JM 

          

0762304NH2106S0001YH 6427102NH1162N0001DZ 8240326NH1184S0001UW 9160802NH1195S0009PW 9160803NH1196S0043KQ 

          

0762305NH2106S0001GH 6732914NH1163S0001BM 8240327NH1184S0001HW 9160802NH1196S0010IM 9160803NH1196S0044LW 

          

0762306NH2106S0001QH 6737908NH1163N0001KG 8251805NH1185S0001QL 9160802NH1196S0011OQ 9160803NH1196S0045BE 

          

0764302NH2106S0001ZH 6741006NH1164S0001GJ 8257050NH1185N0001HA 9160802NH1196S0012PW 9160803NH1196S0046ZR 

          

0764316NH2106S0001TH 6834619NH1163S0001OM 8382401NH1188S0001TQ 9160802NH1196S0013AE 9160803NH1196S0047XT 

          

0764317NH2106S0001FH 6947605NH1164N0001ZO 8554406NH1185S0001IL 9160802NH1196S0014SR 9160803NH1196S0048MY 

          

0764319NH2106S0001OH 6947606NH1164N0001UO 8681902NH1188S0007AU 9160802NH1196S0015DT 9160803NH1196S0049QU 

          

0765208NH2106N0001UI 7036919NH1173N0001HL 8685101NH1188N0001UH 9160802NH1196S0016FY 9160803NH1196S0050XT 

          



0766312NH2106N0001WI 7451067NH1175S0001FG 8748903NH1184N0001HJ 9160803NH1196S0001AJ 9160803NH1196S0051MY 

          

0835101NH2103N0001AE 7553201NH1175S0001YG 8748974NH1184N0001YJ 9160803NH1196S0002SK 9160803NH1196S0052QU 

          

0835601NH2103N0001IE 7553701NH1175S0001EG 8748992NH1184N0001XJ 9160803NH1196S0003DL 9160803NH1196S0053WI 

          

0836201NH2103N0001BE 7553701NH1175S0002RH 8748993NH1184N0001IJ 9160803NH1196S0004FB 9160803NH1196S0054EO 

          

853902NH2105S0001BX 7553701NH1175S0003TJ 8751403NH1185S0002BB 9160803NH1196S0005GZ 9160803NH1196S0055RP 

          

0853903NH2105S0001YX 7553701NH1175S0004YK 8782306NH1188S0001FQ 9160803NH1196S0006HX 9160803NH1196S0056TA 

          

0853905NH2105S0001QX 7553701NH1175S0005UL 8782349NH1188S0001JQ 9160803NH1196S0007JM 9160803NH1196S0057YS 

          

0853906NH2105S0001PX 7553701NH1175S0006IB 8785902NH1188N0001JH 9160803NH1196S0008KQ 9160803NH1196S0058UD 

          

0863919NH2106S0001BH 7553701NH1175S0007OZ 8788502NH1188N0001HH 9160803NH1196S0009LW 9160803NH1196S0059IF 

          

0872201NH2107S0001WP 7553701NH1175S0008PX 8835414NH1183N0001PM 9160803NH1196S0010JM 9160803NH1196S0062IF 

          

0907609NH2200N0001ME 7553701NH1175S0009AM 8856301NH1185N0001FA 9160803NH1196S0011KQ 9160803NH1196S0063OG 

          

0969101NH2106N0001DI 7553701NH1175S0010OZ 8878301NH1187N0001WX 9160803NH1196S0012LW 9160803NH1196S0064PH 

          

0969114NH2106N0001AI 7553701NH1175S0011PX 8881638NH1188S0001DQ 9160803NH1196S0013BE 9160803NH1196S0065AJ 

          

1007201NH2210N0001BU 7553701NH1175S0012AM 8883806NH1188S0001IQ 9160803NH1196S0014ZR 9160803NH1196S0066SK 

          

1057629NH2115N0001KK 7553701NH1175S0013SQ 8883824NH1188S0001QQ 9160803NH1196S0015XT 9160803NH1196S0067DL 

          

1108101NH2210N0001DU 7553701NH1175S0014DW 8883852NH1188S0001AQ 9160803NH1196S0016MY 9160803NH1196S0068FB 

          

1138301NH2113N0001AU 7553701NH1175S0015FE 8883863NH1188S0001FQ 9160803NH1196S0017QU 9160803NH1196S0069GZ 

          

9160803NH1196S0070DL 9274001NH1197S0001IA 9556203NH1195N0001LG 9878501NH1197N0001ME   

          

9160803NH1196S0071FB 9274003NH1197S0001EA 9556212NH1195N0001RG 9878502NH1197N0001OE   

          

9160803NH1196S0072GZ 9274004NH1197S0001SA 9556213NH1195N0001DG 9941201NH1194S0001QY   

          

9160803NH1196S0073HX 9340725NH1194S0001LY 9556221NH1195N0001SG 9998408NH1199N0001YF   

          

9160803NH1196S0074JM 9344704NH1194S0001LY 9563801NH1196S0001XJ 9998412NH1199N0001GF   

          

9160803NH1196S0075KQ 9353901NH1195S0001UM 9564054NH1196N0001GO     

          

9160803NH1196S0076LW 9353905NH1195S0001BM 9568008NH1196N0001OO     

          

9160803NH1196S0077BE 9360014NH1196S0001SJ 9569002NH1196N0001YO     

          

9160803NH1196S0078ZR 9364610NH1196S0002ZK 9666109NH1196N0001RO     

          

9160803NH1196S0079XT 9379301NH1197N0001FE 9666123NH1196N0001UO     

          

9160901NH1196S0001BJ 9382608NH1198S0001BT 9738905NH1193N0001SR     

          

9161301NH1196S0001QJ 9392469NH1199S0001BX 9743207NH1194S0001SY     

          

9168024NH1196S0001HJ 9455028NH1195N0001QG 9761014NH1196S0001IJ     

          

9179705NH1197N0001DE 9455032NH1195N0001PG 9772901NH1197S0001JA     

          

9179709NH1197N0001EE 9463028NH1196S0001EJ 9775614NH1197N0001KE     

          

9244007NH1194S0001EY 9463032NH1196S0107ZE 9794621NH1199S0001RX     

          

9244008NH1194S0001SY 9468001NH1196N0001MO 9797401NH1199N0001MF     

          

9245901NH1194N0001DZ 9469024NH1196N0001BO 9841309NH1194S0001HY     

          

9254106NH1195N0001PG 9471808NH1197S0010OJ 9841801NH1194S0001PY     

          

9254127NH1195N0001UG 9552246NH1195S0001WM 9863570NH1196S0001RJ     

          



9254128NH1195N0001HG 9556202NH1195N0001PG 9878301NH1197N0001GE     

          

  
II.3.BENS INMOBLES DE CARACTERÍSTICAS ESPECIAIS (BICES) 

  
9168007NH1186N0001OT 

  
9168021NH1196S0001SJ 

  
9370021NH1196N0001FO 

  
EMBALSE00360600001PI 

  

SEGUNDO.- Expoñer ao público o texto aprobado provisionalmente da Ordenanza fiscal no 

Taboeiro de Editos do Concello, durante o prazo de 30 días hábiles, así como publicar o anuncio 

de exposición ao público durante dito prazo no BOP e nun dos diarios de maior difusión da 

provincia, co fin de que por todos os interesados se presenten as alegacións e as reclamacións 

que teñan por conveniente. 

Asemade, faise constar expresamente que, se durante o prazo de exposición ao público non se 

presentasen reclamacións contra a aprobación inicial destas modificacións, elevarase a definitivo 

o acordo provisional sen necesidade de adopción de novo acordo do Pleno Municipal que así o 

declare. 

TERCEIRO.- Os acordos de aprobación definitiva, incluído os provisionais elevados 

automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro das modificacións propostas, haberán de ser 

publicadas no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra, e serán de aplicación a partir do 1 de 

xaneiro de 2020. 

Vilagarcía de Arousa, na data da sinatura electrónica. 

O alcalde 

Alberto Varela Paz 

  

Non habendo intervencións, sométese este asunto a votación co seguinte resultado: 

 VOTACIÓN: 

As persoas representantes dos grupos municipais  do PSG-PSOE e Vilagarcía en 

Común  informan favorablemente. 

 As persoas representantes dos grupos municipais do  PP,  BNG e  Marea da Vila,  din que se 

manifestarán no Pleno e polo tanto abstense. 

 En consecuencia e por maioría infórmase favorablemente a aprobación do establecemento da 

Ordenanza Fiscal nº II.16, Reguladora da Taxa por utilización privativa ou aproveitamento especial 

do dominio público local das instalacións de transporte e distribución de enerxía eléctrica, gas, 

auga e hidrocarburos. 

  

Sometido a votación o asunto polo Sr. Alcalde da o seguinte resultado: 

  

VOTACIÓN.- Con catorce  votos a favor dos/as Concelleiros/as pertencentes ós grupos políticos 

municipais do PSG-PSOE (12), BNG (1) e Marea da Vila (1) e catro abstencións dos/as 

Concelleiros/as pertencentes ao grupo político municipal do  PP (4) 

  

ACÓRDASE: Por .maioría 

PRIMEIRO.-  Aprobar provisionalmente o establecemento e ordenación da Ordenanza fiscal Nº 



II.16 reguladora da taxa por utilización privativa ou aproveitamento especial do dominio público 

local das instalacións de transporte e distribución de enerxía eléctrica, gas, auga e hidrocarburos 

tal e como figura redactada. 

SEGUNDO.- Expoñer ao público o texto aprobado provisionalmente da Ordenanza fiscal no 

Taboeiro de Editos do Concello, durante o prazo de 30 días hábiles, así como publicar o anuncio 

de exposición ao público durante dito prazo no BOP e nun dos diarios de maior difusión da 

provincia, co fin de que por todos os interesados se presenten as alegacións e as reclamacións 

que teñan por conveniente. 

Asemade, faise constar expresamente que, se durante o prazo de exposición ao público non se 

presentasen reclamacións contra a aprobación inicial destas modificacións, elevarase a definitivo 

o acordo provisional sen necesidade de adopción de novo acordo do Pleno Municipal que así o 

declare. 

TERCEIRO.- Os acordos de aprobación definitiva, incluído os provisionais elevados 

automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro das modificacións propostas, haberán de ser 

publicadas no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra, e serán de aplicación a partir do 1 de 

xaneiro de 2020. 

  

Para acceder a este asunto deberase pulsar sobre o seguinte enlace: 

http://vilagarcia.videoacta.es?pleno=20191015&punto=6 

Así mesmo poderá acceder á gravación integra en: sede.vilagarcia.gal 

 

 

E sen máis asuntos que tratar, ás 18:00 horas, levantouse a sesión da que se estende a presente 

acta e eu, Secretaria, dou fe. 


